Compito di Informatica Generale del Corso di Comunicazione

Pubblica Sociale e d’Impresa

01/06/2006 Traccia B
Nome:__________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Esporre sinteticamente quali sono le classi di istruzioni, viste a lezione, ricorrenti nella formulazione degli algoritmi.

Risoluzione
Esercizio 2 (5pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa i numeri multipli di 2 contenuti nell’array di interi nomeArray passato come parametro.

function mulDue(int[] nomeArray)

Risoluzione

Esercizio 3 (3pt) 
Una sola delle seguenti espressioni non è una tautologia. Quale?

· x && (!x || y)
· x || (!x || y)
· !(!x && (x || y) && x)
· !(x && !x)

Risoluzione

Esercizio 4 (3pt) 
Si assuma il seguente schema per una base di dati:

Studente(matricola, nome, cognome, codice_esameS)

Esame(codice_esameE, docente, programma, nome_esame)

Si esprima in SQL ciascuna delle seguenti interrogazioni:

a) Selezionare il programma dell’esame con codice AA234
b) Selezionare il nome e la matricola dello studente con matricola 243566
c) Selezionare il nome dei docenti degli esami sostenuti dalla matricola 226752
Risoluzione

Esercizio 5 (3pt) 
Dato il seguente numero binario 110011 quali tra i seguenti numeri ne e’ la rappresentazione nel sistema decimale:

( 71

( 27
( 51

( 12
Risoluzione

Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica 
T
= {c, d}

S::=cCd 

NT 
= {S,C}

C::=cc | S

Start 
= {S}

dire quale/i delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:
cd, cccdddd, ccccdd
Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
     funzione semplice(int[] vettore, int n )

{
       int s=0;
       for (int i=0; i < vettore.length; i++)

   {
          s= vettore [i];


if(s == n % 2) Stampa(s);

        }


}

Esporre per ogni iterazione lo stato dell’algoritmo.
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 

Dato il seguente codice individuare gli errori.
<body text="00cc00" > 

<p align="center">

<font color="#FF6600">

<b>la salsa </p>

</font>

</b>

<p>

 <img src="..\Immagini\Salsa1."  height =20%" align="top" >

</p>

<table>

  <table border="8">

  <tr><td> 
La salsa e i balli latino americani...
un po' di storia!!</font>

 </table>

</body>

Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 

Indicare quale/i dei seguenti frammenti di codice stampa il numero 2 nell’ipotesi che:

int x=25, y=3;

· if (y > 0)  then Stampa (x);
· if((x == 0) || (y < x + 5)) Stampa(y-5);
· if( x > y ) then Stampa(2);
· if ( (x != 0) && (y > x) ) then Stampa(x-y);
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 

Di quanti bit avete bisogno per memorizzare 380 valori diversi?
Risoluzione
Esercizio 11 (3pt) 
Assumete che x e y siano variabili int, e che il loro valore prima di ciascuno dei seguenti assegnamenti sia rispettivamente 4 e 13. Dite, spiegando chiaramente il perche’,quale sarà il loro valore dopo gli assegnamenti indicati: 

· y=x-- 
· y-=x 
Risoluzione
